

知否知否，“请回答 2018”的体彩版答案是这样的……

# 《中国体育彩票 2018 年度社会责任报告》发布

近日,《中国体育彩票 2018 年度社会责任报告》发布。报告聚焦公众最为关心的发行销售、开奖兑奖、公益金使用等议题,诚恳详实地提交了 2018 年中国体育彩票履行社会责任的答卷。

## 有爱有温度 体彩和你想象的不一样

2018 年,体育彩票购彩者从自己购买的每一张彩票上,都可以看到“感谢您为公益事业贡献xx元”的字样,这个小小的改变,映射出了有爱有温度的体育彩票的努力——让每一注彩票都有温度,让每一注善举都温暖如光。翻开《报告》,“公益体彩 乐善人生”的体彩品牌理念贯穿始终,“建设负责的体育彩票”“建设可信赖的体育彩票”“建设健康可持续发展的体育彩票”,“有温度”的

诚意跃然纸上。通过一组组详实的统计数字,透过一张张受益人的笑脸,通过一个个身边的场地设施,可以直观清楚地看到中国体育彩票 2018 年的公益足迹,可以感受到每一个购彩者、参与者、受益者的真心和暖意。

什么是责任彩票,怎样才是“负责任的体育彩票”?《报告》也从党建引领、责任彩票建设、公益贡献与实践三方面对上述问题做出了解答。通过《报告》所捕捉展示的“为身患白血病的小天使雪中送炭”“支持革命老区贫困学子完成学业”“为深度贫困地区中小学送去体育器材和公益体育课”“新时代动出彩——体彩助力全民健身”等一个个动人的瞬间,我们发现体彩公益就在身边。在“建设可信赖的体育彩票”部分,《报告》围绕公众关心的游戏规则、销售场所、开奖兑奖等,全面透明的

“揭秘”了体育彩票“背后”的故事。在“建设健康可持续发展的体育彩票”部分,不仅可以看到优化销售场所环境、提高购彩兑奖便利性、升级服务等提升购彩体验的举措,还有年轻的体彩工作者在事业发展中的成长与期待,有体彩与各业态相互促进协调发展的努力与愿景。在每一张体育彩票的旅程中,在每一次您与体育彩票的亲密接触中,确保公平、公开、公正,力求安全、可靠、健康,是全国体彩人共同的价值观。

## 有信心更有心 体彩和你一起追梦再出发

打开《报告》,看到的是有信心更有心的体彩。有信心,来自于内容详实、披露规范、坦诚沟通、设计创新,兼具专业性、系统性;有信心,是以解读和讲故事的方式,让

每一位关心、关注体育彩票的人,都能明明白白、通俗易懂地了解体彩有关的那些事。

回望 2018 责任体彩建设路上的点滴,我们看到,体育彩票在依法治彩方面依然步履稳健,体育彩票在保障参与者权益方面依然不遗余力。特别是在倡导理性购彩,传播健康积极的彩票公益文化方面,做出了更多努力。图文并茂、生动有趣的《理性购彩》小册子悄然来到购彩者身边,时时在提醒每个彩票购买者“快乐购彩 理性投注”;根据真实故事拍摄的《为爱奔跑》《在身边》等视频,在带来感动之余传递了“每一张彩票都是微公益”的理念;体彩发起的“寻找最美健身达人——全民广播操”抖音挑战活动,让体彩带动广大公众,与健康中国的建设步伐“抖”在一起,乐在一起。责任体彩建设永远在路上。



中国体育彩票 2018 社会责任报告封面

2019 年,在迎接新中国 70 华诞之际,体彩邀请你作为见证者、监督者,一起在追梦路上跑起来,奋斗起来!

(关言)

充实公益新生力量 为大众购彩提供便利

## 体育彩票缘何青睐“小店”

■记者于彤报道

近年来,体育彩票在重视旗舰店、专卖店的标准化建设的同时,也十分青睐兼营“小店”的建设。今年以来,江苏、山东、上海等地体彩分别入驻苏宁小店、苏果便利店等居民身边的小店,为大众购彩提供更多便利。3月4日,体彩大乐透第 19024 期开出 5 注头奖,其中安徽购彩者中出的 1000 万元头奖便出自一家苏果便利店。

### 方便——随手买一张体彩

购彩者的群体是多样化的。有很多购彩者购彩多年,每期或每天去投注站购彩已经成为生活的一部分,单独去买一趟彩票,对于他们来说是一件乐事,并不觉得麻烦;还有很多购彩者,没有定期购彩的习惯,喜欢方便的时候随手买一张,对于他们来说,在身边的便利店买一杯酸奶、买一包口香糖时,顺便买一张体育彩票,是很方便的。

不同的销售方式,对应不同的购彩群体,这就是体彩专卖店和兼营店都不可或缺的原因之一。

近年来,各地体彩在举办全民健身活动、地面推广活动的时候,都吸引了不少人关注体育彩票。其中很多人表示,在得知体育彩票是国家公益彩票、为公益事业作了很多贡献后,也想通过购买体育彩票的方式为公益尽一份绵薄之力。

如何让这部分人的愿望方便地得以实现?通过记者调查得知,他们希望能在身边的便利店等场所销售体育彩票,这样就可以很方便地买到体育彩票了。

### 合作——不断拓宽销售渠道

今年以来,江苏、山东、上海等地体彩中心与苏宁小店、苏果便利店等多家连锁便利店达成合作协议,体彩小终端入驻便利店,为大众购彩提供更多便利。

近日,南京部分苏果便利店、苏宁小店和天猫小店,出现了一种小型体彩销售终端。其最大的优势特点是体积小、摆设方便,非常适合各种便利店、百货小店;其双屏显示功能交互性能佳,既方便了售彩者,又方便购彩者及时了解自己的购彩信息。除了便利

外,“小终端”还具备了传统终端机的大部分购彩功能。

据天猫小店的销售人员介绍,“小终端”一出现就吸引了不少人前来体验,“点一点、扫一扫,就能买体彩了,大家用起来非常顺手方便。”

2月15日,山东青岛体彩中心与青岛苏宁便利店有限公司达成合作共识。自 2016 年起,青岛体彩在全国率先试点电脑型体育彩票在便利连锁行业销售,先后在友客、可好、优同、迷你岛等多家连锁便利店成功布设体育彩票新型终端机,取得了不俗的销售成绩,也更好地满足了市民的购彩需求。

“体育彩票进入苏宁便利店销售,相信这对我们双方都是好事,通过客流的交互和共享,对双方的销售都能够起到很好的促进作用。”青岛苏宁便利店有限公司总经理胡荣武说苏宁集团多年来一直关注并致力于公益事业,这与体育彩票的公益初衷非常契合,期待双方的携手能为国家公益事业作出更大的贡献。

自 2018 年 11 月起,中国体

育彩票“小终端”入驻上海喜士多、捷强、智汇家园、糖烟酒等多家连锁便利店,为广大购彩者提供了近在身边的购彩途径,其便利自主的购买特点备受购彩者的喜爱与称赞。今年,上海体彩加大步伐,将拓展领域进一步扩大,携手联华、苏宁共同加入了公益体彩行列,这也填补了体彩销售网点在铺设上的盲区。

目前,体彩小终端入驻的联华超市共有 55 家,遍布长宁区、闵行区等区域;苏宁小店共有 9 家门店,分布于嘉定区、浦东新区等地。

### 中奖——惊喜来得更加“随意”

兼营销售体育彩票的“小店”越来越多,这一点从不断中出的大奖可以证明。

3月4日,在体彩大乐透第 19024 期开奖中,合肥购彩者收获 1 注 1000 万元头奖。这注大奖就出自位于合肥市经开区繁华大道百乐门苏果超市的 02170 体彩网点。

2017 年 8 月,山东青岛一小伙,在友客便利店买午饭时,在等待食物加热的几分钟里时间,买

了两张顶呱刮“十倍幸运”,刮中 25 万元头奖。

2018 年 1 月,也是青岛的一位购彩者,选好了大乐透投注号码,却一直没时间去投注站购买,临近销售结束时,他在一家友客便利店买东西时发现可以购彩,便买了已选好的 3 注号码并进行了追加投注,收获 29 万余元奖金。他表示,如果不是在便利店买到彩票,他就和这个大奖无缘了。

今年 2 月,山东聊城的刘女士逛超市时,因所提物品太多,便来到超市里的彩票店稍作休息,顺便买了几张顶呱刮“太空寻宝”,刮中 1.5 万元头奖。她表示,“我平时不太关注彩票,体彩顶呱刮从来没玩过,没想到这么有意思,销售人员告诉我买彩票还能公益事业出一份力,太有意义了。”刘女士还说,以后有机会还要购买体育彩票,为公益事业尽一份力。

体育彩票入驻“小店”,一方面拓宽了销售渠道,充实了公益力量,一方面也为大众购彩提供便利,为人们随手作公益提供了又一个选择。

福建购彩者独揽头奖

## 体彩大乐透中出 1 注 1000 万

本报讯 记者金海燕报道 3 月 6 日,体彩大乐透第 19025 期前区开出 06、13、16、19、29,后区开出号码 03、07。本期是新规则上市的第 7 期开奖,以 2.54 亿元的全国发行量,为社会筹集彩票公益金 9154 万元。本期全国仅中出 1 注头奖,单注奖金 1000 万元,落户福建。

数据显示,福建中出的 1000

万元头奖出自厦门,中奖彩票为一张 6+3 复式票,投入 36 元,共中出一等奖 1 注、二等奖 2 注、四等奖 5 注、五等奖 10 注,单票擒奖 1070 万元。

稍显遗憾的是,由于未采用追加投注,该福建幸运儿在头奖方面少拿了 80% 奖金——800 万元,从而无缘 1800 万元单注封顶一等奖。

二等奖开出 103 注,每注奖金为 34.25 万元;其中 31 注采用追加投注,每注多得奖金 27.40 万元。追加后,二等奖单注总奖金为 61.66 万元。

奖号方面,前区 06、13、16、19、29 分布较为零散,开出了 3 号段外的号码。最小号码开出 0 号段上的 06;1 号段上开出 13、16、19 三个号码,其中 19 为复制

上期(第 19024 期)奖号;最大号码开出 29,该号同样复制上期奖号。3 号段上号码“隐身”。

后区开出 03、07 一小一大号码。最近 5 期,后区奖号的大小号码数量比为 5 比 5,持平。

冷号方面,截至目前,前区的 35 已有 32 期没有露面,正持续走冷。

奖池方面,本期开奖结束后,

72.14 亿元滚存至 3 月 9 日(周六)开奖的第 19026 期,这一水位较上期微涨,继续处在历史高位。届时,2 元可中 1000 万元,3 元可中 1800 万元。

据统计,大乐透新规则上市 7 期以来,已连续累计开出 20 注千万元头奖,包括 7 注 1800 万元追加投注一等奖和 13 注 1000 万元基本投注一等奖。